
14 Ιανουαρίου 2020

Σημείωμα 

Ο Γενικός Δείκτης (ΓΔ) του ΧΑ έκλεισε 0,68% χαμηλότερα στις
917,35 μονάδες με αξία συναλλαγών ύψους 58 εκατ. ευρώ
συμπεριλαμβανομένων 6 εκατ ευρώ σε προσυμφωνημένες
συναλλαγές. Ο ΓΔ – παρά την χθεσινή πτώση – παραμένει
υψηλότερα από τις 900 μονάδες.
Δημοσίευμα που ανέφερε ότι η Τράπεζα Πειραιώς βρίσκεται
σε διαπραγματεύσεις με δύο υποψήφιους επενδυτές για την
πώληση των μετοχών και των δανείων της στη MIG ενίσχυσε
τις μετοχές των δύο εισηγμένων. Ανάλυση για τις Ελληνικές
τράπεζες από διεθνή επενδυτικό οίκο που έδειχνε σχετικά
θετική δεν κατόρθωσε να αποτρέψει την πτώση των τιμών
τους ενώ η Πειραιώς αν και υποχώρησε, διατήρησε το θετικό
πρόσημο που είχε λόγω του προαναφερθέντος
δημοσιεύματος.
Ο τίτλος του ΟΠΑΠ κόβει το προμέρισμα την Πέμπτη.
Διεθνώς, στο επίκεντρο θα βρεθεί η υπογραφή της
συμφωνίας πρώτης φάσης μεταξύ ΗΠΑ και Κίνας, η οποία
αναμένονταν στις 15 Ιανουαρίου, ή λίγο αργότερα.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 919,4 +0,3% -0,46%

FTASE 25 FTASE 2.287,3 -0,5% -0,93%

FTSEM 40 FTSEM 1.231,8 +3,1% +0,09%

FTSEA 140 FTSEA 566,8 -0,4% -0,90%

MSCI WORLD MXWO 2.388,3 +1,3% +0,45%

MSCI EMERG MXEF 1.144,0 +2,6% +0,91%

SXXP 600 SXXP 418,4 +0,6% -0,18%

DAX DAX 13.451,5 +1,5% +1,03%

FTSE 100 UKX 7.617,6 +1,0% +0,39%

CAC 40 CAC 6.036,1 +1,0% -0,02%

PSI 20 PSI20 5.260,0 +0,9% +0,04%

IBEX 35 IBEX 9.543,9 -0,1% -0,31%

FTSEMIB FTSEMIB 23.896,6 +1,7% +1,40%

DOW JONES DJI 28.907,1 +1,3% +0,29%

NASDAQ CCMP 9.273,9 +3,4% +1,04%

S&P 500 SPX 3.288,1 +1,8% +0,70%

NIKKEI 225 NIKI #N/A N/A #ΤΙΜΗ! #ΤΙΜΗ!

SHENZ 300 SHSZN 4.204,0 +2,6% +0,98%

HANG SENG HSI 28.954,9 +2,7% +1,11%

EUR/USD 1,1134 -0,7% +0,12%

BRENT BRENT 64,20 -2,7% -1,20%

CRUDE OIL NYMEX 58,08 -4,9% -1,6%

GOLD GOLDS 1.547,88 +2,0% -0,93%

SILVER XAG 17,96 +0,6% -0,86%

Nat GAS NG1 2,18 -0,3% -0,91%

ALUMIN LMAHDY 1.775,00 -0,4% -0,32%

COPPER HG1 286,10 +2,3% +1,69%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time
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5 days Av.
Traded Value

20 days Av.
Traded Value

ASE Index & 5d / 20d / 90d (000s €)
Average Daily Value Traded

PIRAEUS BANK 2,99% ELLAKTOR SA -2,34%
TITAN CEMENT INT 1,04% COCA-COLA HBC AG -2,13%
TERNA ENERGY SA 1,03% OPAP SA -2,11%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα, 14 Ιανουαρίου 2020.

Οικονομικό Ημερολόγιο
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➢ Με βαριά ατζέντα οι θεσμοί στην Αθήνα
Μία μεγάλη "βεντάλια" θεμάτων που σχετίζονται κυρίως με το χρηματοπιστωτικό σύστημα αλλά και με την γενικότερη πορεία της Οικονομίας, των εσόδων και των
ιδιωτικοποιήσεων, περιλαμβάνει η ατζέντα των τεχνικών κλιμακίων των θεσμών, που ξεκινούν, σύμφωνα με πληροφορίες, από αύριο τις επαφές τους στην Αθήνα. Στο
τραπεζικό πεδίο, οι συζητήσεις εκτείνονται από την πορεία με την οποία θα διενεργούνται οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί, τη λειτουργία του σχεδίου "Ηρακλής" αλλά
και των υπόλοιπων σχημάτων μείωσης των μη εξυπηρετούμενων δανείων έως το νέο πτωχευτικό δίκαιο (που θα πρέπει να τεθεί σε ισχύ από την 1η Μαΐου χωρίς
προστασία πρώτης κατοικίας από πλειστηριασμούς).
Η αρχή γίνεται, σύμφωνα με τον μέχρι στιγμής σχεδιασμό, από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους και από το Υπουργείο Οικονομικών. Και τούτο καθώς στο επίκεντρο
θα τεθεί και η πορεία του προϋπολογισμού (σ.σ. την Τετάρτη αναμένονται νέα στοιχεία για το κλείσιμο του 2019), η απομείωση των ληξιπρόθεσμων οφειλών του
Κράτους προς ιδιώτες (σ.σ. τα νεότερα στοιχεία Νοεμβρίου δείχνουν μία μικρή τάση μείωσης ειδικά σε χρέη νοσοκομείων, ΕΟΠΥΥ αλλά και στις επιστροφές φόρων),
αλλά και τα νεότερα στοιχεία για το ρυθμό ανάπτυξης, καθώς και το ζήτημα των ιδιωτικοποιήσεων και των κινήσεων που θα έπρεπε να προχωρήσουν έως το τέλος
του 2019 αλλά και των ενεργειακών μετώπων. Ειδικό ενδιαφέρον δείχνουν επίσης για το φορολογικό πεδίο με έμφαση στην ΑΑΔΕ αλλά και στις επόμενες κινήσεις
μείωσης φόρων που αρμολογεί η κυβέρνηση (ΕΝΦΙΑ, έκτακτη εισφορά κλπ).
Τα ραντεβού θα επεκταθούν σε επόμενες μέρες σε όλα τα παραγωγικά υπουργεία και στους αρμόδιους φορείς και στις τράπεζες. Στόχος είναι να προετοιμαστεί η
πρώτη τεχνική αποτύπωση της κατάστασης και η αποκρυστάλλωση των σημείων που θα συζητηθούν σε πολιτικό επίπεδο την προσεχή εβδομάδα.
Οι επικεφαλής
Προς το παρόν προγραμματίζεται η κάθοδος των επικεφαλής των κλιμακίων των 4 θεσμών στις 21 - 24 Ιανουαρίου. Θα λάβει χώρα αμέσως δηλαδή μετά το Eurogroup
που θα λάβει χώρα στις 20 Ιανουαρίου και στο οποίο επισήμως δεν υπάρχει θέμα Ελλάδα, αλλά αναμένεται να συνεχιστούν οι ζυμώσεις στο περιθώριο. Ο λόγος για
το μεγάλο ελληνικό αίτημα για (άμεση ή έμμεση) μείωση των πλεονασμάτων μέσα από τρεις τρόπους: από την αλλαγή χρήσης των κερδών ομολόγων ούτως ώστε να
τροφοδοτήσουν συμφωνημένες επενδύσεις, από τη φορά υπέρ πλεονασμάτων από έτος, αλλά και από τη μείωση του στόχου για πρωτογενές πλεόνασμα από το
2021 και μετά. Η κυβέρνηση θα μπορέσει να θέσει μέσω του Υπουργού Οικονομικών Χρήστου Σταϊκούρα τα εν λόγω αιτήματα με πιο επίσημο ύφος όταν θα υπάρξει
εκ νέου θέμα Ελλάδα σε Eurogroup. Και αυτό έχει προγραμματιστεί να συμβεί το Μάρτιο στο πλαίσιο της πολιτικής έγκρισης της εν λόγω αξιολόγησης η οποία
διενεργείται από αύριο στην Αθήνα. Όπως εξηγούν διαπραγματευτικές πήγες έχει ειδική σημασία τα κείμενα της 5ης αξιολόγησης να έχουν ιδιαίτερα θετικό πρόσημο.
Η κυβέρνηση, επισημαίνουν, έχει διανύσει πλέον το πρώτο εξάμηνο και θα πρέπει να αποδείξει ότι διατηρεί την ορμή της και πως υλοποιεί τις δεσμεύσεις απέναντι
στους δανειστές (τις οποίες έχει "κληρονομήσει" από τη συμφωνία του 2018), αλλά και το δικό της πρόγραμμα.
Το πτωχευτικό
Ο υπουργός οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας σε συνέντευξη που έδωσε σήμερα στη Ναυτεμπορική, ξεκαθάρισε εκ νέου για ότι το πτωχευτικό δίκαιο για ιδιώτες και
επιχειρήσεις θα αλλάξει μετά το τέλος Απριλίου, περιλαμβάνοντας τη δεύτερη ευκαιρία αλλά και πλέγμα προστασίας για τα ευάλωτα νοικοκυριά, διαφορετικής
μορφής όμως από αυτό που σήμερα υφίσταται. Η έκθεση των Θεσμών για την παρούσα Πέμπτη αξιολόγηση αναμένεται να δημοσιοποιηθεί μαζί με το υπόλοιπο
πακέτο εκθέσεων το ευρωπαϊκό εξάμηνο στα τέλη Φεβρουαρίου και αφού περάσει από προετοιμασία σε επίπεδο EWG θα τεθεί προς έγκριση στην Σύνοδο του
Μαρτίου. Οι θεσμοί προγραμματίζεται να κατέβουν στην Αθήνα εκ νέου τον Μάρτιο αλλά και το Μάιο. Διαμορφώνοντας ένα στενό πλέγμα διαβουλεύσεων το οποίο
συμπληρώνεται από την εαρινή Σύνοδο του ΔΝΤ και της Παγκόσμιας Τράπεζας τον Απρίλιο.

➢ Τι παζαρεύουν ΕΛΠΕ και Edison για τη ΔΕΠΑ Εμπορίας
Στο προσεχές διάστημα αναμένονται οι αποφάσεις των Ελληνικών Πετρελαίων και της ιταλικής Edison σχετικά με το αν θα κατέλθουν σε κοινό σχήμα για τη
διεκδίκηση του πλειοψηφικού πακέτου των μετοχών της ΔΕΠΑ Εμπορίας.
Κι ενώ το ΤΑΙΠΕΔ, όπως έγραψε το Euro2day.gr, προγραμματίζει την προκήρυξη του διαγωνισμού προς το τέλος αυτής της εβδομάδας ή το αργότερο στις αρχές της
επόμενης, οι δύο εταίροι της εταιρίας παραγωγής και προμήθειας ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου Elpedison φέρονται ακόμη να μην έχουν λάβει την τελική
απόφαση. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι δύο συνέταιροι (ελέγχουν εξ ημισείας την Elpedison μετά την αποχώρηση της ΕΛΛΑΚΤΩΡ) έχουν προχωρήσει σε πρώτες
συζητήσεις αλλά παρέπεμψαν την τελική έκβαση τους σε άμεσο χρονικό διάστημα. Πηγές θέλουν, όπως είχε γράψει και η στήλη «Χαμαιλέων», οι δύο επιχειρήσεις αν
κι εταίροι στην Elpedison να μην έχουν συμφωνήσει.
Οι ίδιοι κύκλοι σημειώνουν ότι μεταξύ των εταίρων υπάρχουν διαφορετικές θέσεις τόσο ως προς τη μετοχική σχέση για τη διεκδίκηση της ΔΕΠΑ Εμπορίας όσο και ως
προς τον νέο εταιρικό σχήμα στην περίπτωση που αποκτήσουν την πωλούμενη επιχείρηση φυσικού αερίου.
Ένα από τα οξύμωρα γεγονότα, που πρόκειται να συμβεί, σε ενδεχόμενο που ΕΛ.ΠΕ και Edison κατέβουν χωριστά και ένας εξ αυτών αποκτήσει τη ΔΕΠΑ Εμπορίας, να
ανταγωνίζεται την Elpedison, δηλαδή τον ίδιο του τον εαυτό… Και αυτό το στοιχείο, όπως αναφέρουν πληροφορίες, είναι κάτι που δεν αποκλείεται να φέρουν πιο
κοντά τις εξελίξεις.
Πάντως, πηγές που συνομίλησαν με το Euro2day.gr, εξέφρασαν την αισιοδοξία τους για την επίτευξη συμβιβασμού που θα επιτρέψει την από κοινού διεκδίκηση της
δημόσιας επιχείρησης φυσικού αερίου. Τα ίδια πρόσωπα, διέψευσαν με κατηγορηματικό τρόπο την πρόκληση ρήξης στην Elpedison με αφορμή τη ΔΕΠΑ Εμπορίας
δεδομένο ότι το σχήμα με αυτούς τους εταίρους λειτουργεί αποδοτικά. Euro2day.gr

ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

15.30 ΗΠΑ: Βασικός Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (μηνιαία) (Dec) 0,2% 0,2%

15.30 ΗΠΑ: Βασικός Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (ετήσια) (Dec) 2,3% 2,3%

15.55 ΗΠΑ: Redbook (ετήσια) 7,2%



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς
(Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών υπηρεσιών (ΕΠΕΥ),
όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ και δεν επιτρέπεται να αναπαραχθεί με
οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της παρούσας, δια της
αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι πληροφορίες που
περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν τις έχει επαληθεύσει. Καμία
ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το επίκαιρο της αξιοπιστίας των
πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν
αναλαμβάνεται από την ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές, υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο
περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για
αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ και τα τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα
ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται στο παρόν. Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ
και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι
αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να
συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να
υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης.
Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η
επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους
για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ XAΕΠΕΥ ενεργεί
ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.helex.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ. ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.
Αξιολόγηση
Buy: Διαφορά μεταξύ τιμής στόχου και τρέχουσας τιμής είναι ≥30% 
Accumulate: Διαφορά μεταξύ τιμής στόχου και τρέχουσας τιμής είναι κινείται μεταξύ 10% and 30% 
Hold: Διαφορά μεταξύ τιμής στόχου και τρέχουσας τιμής είναι κινείται μεταξύ -10% and +10% 
Reduce: Διαφορά μεταξύ τιμής στόχου και τρέχουσας τιμής είναι κινείται μεταξύ -10% and -30% 
Sell: Διαφορά μεταξύ τιμής στόχου και τρέχουσας τιμής είναι ≤-30%

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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